

# 珠海警备区举行仪式 退伍老兵告别军营



退伍老兵告别军营。 本报记者 赵梓 通讯员 阮雨家 摄

本报讯(记者许晖)“向军旗,敬礼!”随着指挥员一声令下,掌旗兵手擎鲜艳的八一军旗,在两名护旗兵的护卫下迎出军旗,5名退伍老兵向军旗敬上最后的军礼。这是9月5日下午,在珠海警备区举行的2019年度夏秋季退役士兵向军旗告别仪式的场景。

在仪式上,警备区领导宣读退役命令,感谢退伍老兵为部队建设付出的辛勤汗水、作出的贡献,勉励他们开创新事业,续写新辉煌,继续保持、发扬在部队养成的坚定信仰信念、优良的作风纪律、真挚的战友情谊“三笔财富”。

退伍老兵聂博瀚深情

回顾了参军两年来的成长与进步历程,表达了对军旅、对战友的依依不舍和对组织培养的无限感激之情,并代表退伍老兵表示,无论今后在什么工作岗位上,遇到什么样的困难,都会不忘初心、牢记使命,永葆军人本色,用更出色的成绩回报部队的培养。

# 斗门区召开“阳光征兵”审批定兵大会 121名应征青年确定入伍去向



2019年斗门区“阳光征兵”审批定兵大会  
100余名代表见证定兵过程。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者廖明山 何进 通讯员贝广胜)9月6日上午,斗门区召开2019年度“阳光征兵”审批定兵大会。大会从125名斗门“双合格”青年中确定了121人的入伍名单及部队去向。

据了解,今年斗门区征兵任务为121名,经体格检查和政治考核合格的有125名,除按规定条件优先确定入伍的81名青年外,其余44人通过电脑随机派号确定了40人的最终入伍名单及部队去向。

珠海警备区、斗门区领导出席当天的定兵大会,会议邀请斗门区5镇1街的民兵营长、部分应征青年及家长100余人共同见证了当天的定兵过程。斗门区纪委、斗门区公证处工作人员全程监督定兵大会电脑随机派号过程。

在定兵大会现场,投影仪将电脑上的随机派号过程一一投

影在大荧幕上,操作员将斗门区5镇1街新兵入围名字导入“广东省征兵工作定兵电脑随机派号”系统,各镇街应征青年代表和民兵营长上台,操作电脑进行随机派号,先后将入选兵员分配到不同单位。

珠海警备区领导充分肯定斗门区“阳光征兵”工作,表示采用电脑派号定兵入伍,主要是为了防止暗箱操作、走后门等行为,这种“阳光征兵”的方式,确保了公开公平公正原则,为人民军队输送优秀兵员提供了充分保障。

在场的家长 and 应征青年对“阳光征兵”的方式表示认可,“电脑随机派号确定人选名单和入伍去向,过程阳光透明、公正公平。”

据了解,今年斗门区121名青年将分别被派往驻港部队、新疆军区、海军潜艇部队、武警部队等。

# 穿梭万山群岛水域25年 运送旅客487万人次 “东区二号”客船光荣退役

本报讯(记者莫海晖)9月6日14时,在阵阵汽笛声中,珠海高速客轮公司陆岛交通高速客船“东区二号”缓缓地停靠在香洲港码头,完成了光荣使命,为她25年航海生涯画上了圆满的句号。当日下午,“东区二号”客船退役仪式在香洲港码头举行。

据悉,上世纪八九十年代,陆岛交通主要由客货慢船营运,旅客前往较偏远的岛屿,单程耗时近3小时,十分辛苦和不便。1994年,为解决群众出行难问题,万山区投资在新加坡建造了一艘高速客船“东区二号”,专门营运陆岛交通。2003年,万山区与九洲控股集团合作,“东区二号”客船被划入该集团管理。

据统计,25年来,高速客船“东区二号”常年穿梭于万山群岛水域,累计营运2.95万个航次,航行97.5万海里,累计绕赤道29圈,运送旅客高达487万人次,连续保持安全“零”事故的优异记录。近年来,“东区二号”客船一直穿行于陆岛之间,为客流高峰期的旅客疏导发挥了重要作用。凭借高超的



“东区二号”客船停靠在香洲港码头。 本报记者 朱习 摄

驾驶技术,在2014年全国水运系统船舶、班组安全竞赛中,“东区二号”客船班组被中国海员建设工会全国委员会、交通部安全委员会授予“安全优秀班组”荣誉称号。

2017年强台风“天鸽”过后,海岛自然风光、旅游设施受损严重,各类救灾物资亟需运送上岛。高速客船“东区二号”承担了大部分运输任务,为海岛救灾复产工作顺利推进发挥了重要作用。当年,珠海高速客轮公司被评为“万山区救灾复产重建爱心企业”。

高速客船“东区二号”的

退役,标志着陆岛交通新时代的开启。据悉,为响应市委、市政府“推动陆岛公共交通化”部署,3年前,珠海高速客轮公司启动陆岛交通船舶更新升级工作。目前,已有4艘新船投入陆岛交通运营,第5艘新船“新海珠”号也已基本完工,计划于今年国庆节前投入运营。届时,陆岛交通完成升级换代,全部使用高性能、高品质的新船,可调拨运力达13艘、客位约3300个,在充分保障陆岛交通运输能力的同时,将为广大旅客带来更加舒适、便捷的出行体验。

# “南海神鹰”成功救助 海上一昏迷渔民 历时两个多小时

本报讯(记者郑振华)9月6日,交通运输部南海第一救助飞行队在珠海西南约119海里海域处,成功救助“桂北渔18076”渔船上1名头部重伤昏迷的渔民。

当天上午8时50分,南海第一救助飞行队值班室接到南海救助局值班室信息:在珠海西南方约119海里海域处,渔船“桂北渔18076”上1名渔民头部重伤昏迷,情况危急,请求救助。

接警后,该飞行队珠海基地B-7358值班机组立刻展开救助任务评估和准备工作。9时18分,B-7358救助机组从九洲机场起飞前往事发海域。10时20分,机组抵达救助现场并开始救助作业。10时35分,成功将受伤渔民和1名陪同人员从渔船悬吊上直



渔民被直升飞机送往医院。

本报记者 钟凡 摄

升飞机,立即返程。

11时39分,B-7358救助机组顺利降落九洲机场,重伤渔民随即被等候多时的广东省中医院珠海医院救护车接走救治。